

## OCDE și-a redus estimările privind creșterea economiei mondiale în acest an din cauza tarifelor

**Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) și-a redus, luni, previziunile privind creșterea economiei mondiale în 2025, ca urmare a unor prognoze mai modeste referitoare la avansul economiei americane și a zonei euro, informează AFP.**

Tensiunile comerciale aparute după revenirea la putere a președintelui american Donald Trump, incertitudinile politice și geopolitice cu care se confruntă numeroase țări le afectează perspectivele de creștere, a precizat OCDE pentru a explica această revizuire.

Organizația cu sediul la Paris se așteaptă în prezent la o creștere de 3,1% a Produsului Intern Brut mondial în 2025, comparativ cu un avans de 3,3% conform precedentelor previziuni, care datează din luna decembrie a anului trecut.

SUA, unde președintele amenința principalii parteneri cu un război comercial, ar urma să înregistreze un avans al PIB-ului de 2,2% în acest an, urmat de unul de 1,6% anul următor, potrivit OCDE. Instituția internațională a revizuit în jos cu 0,2, respectiv 0,5 puncte procentuale perspectivele pentru 2025 și 2026 cu privire la activitatea economiei americane.

Violența politicilor comerciale decise sau avute în vedere de SUA îi afectează în special pe vecini, Canada și Mexic, ale caror previziuni au fost revizuite semnificativ în jos de OCDE. Comparativ cu precedentele previziuni din decembrie, previziunile pentru Canada au fost reduse, de la aproape 2% până la un avans de 0,7% în 2025, și cu 2,5 puncte în cazul Mexicului, care ar urma să intre în recesiune, potrivit OCDE.

Creșterea economică în SUA, Mexic și Canada 'ar urma să încetinească pe măsura ce majorările de tarife vamale vor intra în vigoare', subliniază Organizația internațională.

OCDE precizează totodată că la elaborarea celor mai recente previziuni ale sale a luat în calcul numai tarifele vamale între SUA, Canada și Mexic, noile tarife vamale în vigoare între SUA și China precum și tarifele cu privire la oțel și aluminiu. În schimb, nu au fost luate în calcul nici amenințările cu tarife reciproce, nici cele care vizează Uniunea Europeană emise de Donald Trump.

Chiar și așa, OCDE a revizuit, în jos, pentru a doua oară la rând, prognozele de creștere din 2025 pentru Germania și Franța, primele economii din zona euro.

OCDE se așteaptă în prezent la un avans al PIB-ului de doar 0,4% în Germania pentru acest an, comparativ cu unul de 0,7% conform estimărilor anterioare. În cazul Franței, previziunile pentru acest an au fost revizuite în jos cu 0,1 puncte, până la 0,8%.

**Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică este o organizație interguvernamentală cu 38 de țări membre, fondată în 1961 pentru a stimula progresul economic. România este în plin proces de aderare la OCDE, aflându-se în prezent în etapa de furnizare de informații tehnice suplimentare, organizarea de misiuni de informare și evaluarea ulterioară în cele 26 de Comitete ale Organizației.**